



На днях через Омск проехала китайская спортивная делегация, направляющаяся на Всемирный фестиваль. В составе делегации 27 юношей и девушек — баскетболисты сборной молодежной команды, которая будет защищать спортивную честь Народного Китая.

4 часа утра. Комсомольцы и молодежь Ленинского района с букетами цветов встречают посланцев великого Китая. Несмотря на ранний час, члены делегации не спали и вышли к встречающим. Здесь же на перроне завязалась дружеская беседа.

Тренер команды Ян Фу-лу был хорошим переводчиком. Беседа протекала оживленно.

Время пролетело незаметно. Наступила минута прощания. Гудок электровоза разорвал утреннюю тишину. Последние рукопожатия, и поезд набирает скорость. До скорой встречи на фестивале в Москве, друзья!

Текст и фото Э. САВИНА.

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 84 (2405)
Год изд. XV

14 июля 1957 года,
воскресенье.

Цена 20 коп.

Заполнителы

Один за другим в Омский речной порт прибывают суда. Многие из них стоят здесь по нескольку часов в ожидании разгрузки. Особенно долго задерживаются у причала лесовозы и баржи, груженные древесиной.

Нерациональный простой судов давно беспокоил шкипера самоходной баржи тов. Луковичко. Он предложил интересный метод разгрузки, путем накренения баржи, проще говоря, баржу-самосвал. Однако для того, чтобы добиться крена, нужно в барже сделать специальные клинкеты для заполнения их водой.

Было решено одну из самоходных барж «Пожарский» переоборудовать по

предложенному Луковичком способу. Этот заказ выполнил Тюменский судостроительный завод. На днях переоборудованное судно пришло в Омский порт. На борту его находилось 1.900 тонн леса. По команде шкипера открываются клинкеты. Вода быстро устремляется в отверстия, и баржа наклоняется на левый борт. Специальный прибор показывает градусы крена. Как только крен баржи достиг 12 градусов, раздался грохот падающего леса. Прошло 30 секунд, и палуба опустела.

Новый метод разгрузки, который применяется сейчас в Омском порту, осуществлен впервые в стране.

А. ЛИСИН.

Полевая практика будущих педагогов

Местность около села Красный Яр, что в Любинском районе, исключительно богата количеством видов растений. На площади в несколько квадратных метров здесь можно найти около 400 видов растений.

Второй год сюда на полевую практику выезжают студенты естественно-географического факультета пединститута. Здесь они изучают растительность Прииртышья, получают навыки в сборе материалов, составлении гербариев.

Практикой, которая продолжалась с конца июня, руководила преподаватели факультета.

А. ТОЛИН.



С увлечением работают на пришкольном участке юннаты школы № 37. Заботливо ухаживают они за льном, рыжиком, хлопчатником, овощами, цветами.

НА СНИМКЕ: ученики 8 класса школы № 37 Петьа Шахов и Сережа Анцыз за поливным гряд. Фото Н. Валбенина.

В. МИХАЙЛОВ.

СКОРО НОВОСЕЛЬЕ

Быстрыми темпами идет строительство двух домов — восемнадцатиквартирного и двенадцатиквартирного — в строительном монтажном управлении 71 треста «Главнеф-

темонтаж». Эти дома предназначены для самих рабочих и строятся хозяйственным способом.

После рабочего дня здесь всегда многолюдно. Будущие жильцы ак-

тивно помогают строителям и ежедневно выходят на воскресники. В День строители многие семьи, полувывшие здесь квартиры, отпразднуют новоселье.

В. МИХАЙЛОВ.

ВСЕГДА С КОММУНИСТАМИ РЯДОМ

Комсомольский актив Омска горячо одобряет постановление Пленума ЦК КПСС

На многолюдном собрании городского комсомольского актива было обсуждено постановление июньского Пленума Центрального Комитета КПСС об антипартийной группе Маленкова, Кагановича, Молотова. С сообщением перед собравшимися выступил секретарь городского комитета партии тов. Родионов.

Комсомольцы Омска с чувством глубокого возмущения говорили о раскольнических действиях участников антипартийной группы, об их попытке поколебать единство рядов партии. Выступающие горячо поддержали решения июньского Пленума ЦК КПСС.

— Действительно, надо быть политическим слепцом, чтобы не понимать значения всех проведенных за последние годы мер по подъему сельского хозяйства и благосостояния трудящихся. Не случайно весь наш на-

род и молодежь так горячо откликнулись на поднятые партией большие дела. 560 комсомольцев нашего района успешно трудятся на целине, восемь тысяч юношей и девушек района ездили прошлым летом на уборку урожая. Сотни комсомольцев вновь изъявляют желание поехать в колхозы и совхозы, — говорит секретарь Центрального райкома ВЛКСМ тов. Шалаев.

Секретарь Ленинского райкома ВЛКСМ тов. Филиппов передает обещание комсомольцев района досрочно, к первому ноябрю, завершить одиннадцатимесячный план, отработать каждому комсомольцу по сорок человеко-часов на строительстве жилья, посадить по 10 деревьев, собрать по району 550 тонн металлолома.

Взволнованную речь произносит заместитель секретаря комитета ВЛКСМ

«Омкстроя» тов. Баргышев:

— Народ никогда не поддержит таких руководителей, которые идут против интересов масс. Не место в руководящих органах партии запутавшимся, оторвавшимся от народа людям. Я сам — недавний колхозник и знаю, что в результате последних коренных мероприятий, проведенных партией, крестьянство стало жить во много раз лучше и зажиточнее. Как же можно требовать возврата к старому!

Единодушное осуждение антипартийной группы студентами города выразил секретарь комитета ВЛКСМ медицинского института тов. Михайлов.

О славных трудовых делах молодежи Кировского района рассказывает секретарь Кировского райкома ВЛКСМ тов. Апанович.

На собрании выступили

СЕГОДНЯ ВЫ ПРОЧТЕТЕ:

Вечно живы пионерские традиции

СУДНО-САМОСВАЛ

Заглянем в сады и парк

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ МАСТЕРОВ

В городском саду открылась выставка технического творчества учащихся ремесленных и технических училищ, строительных школ и училищ механизации сельского хозяйства. На выставке представлено около ста экспонатов. Ее ежедневно посещают тысячи представителей промышленных предприятий, учащихся трудовых резервов, школ. Наибольший интерес вызывает действующий макет лафетной жатки для раздельной уборки урожая, изготовленный членами технического кружка училища механизации сельского хозяйства № 6 под руководством преподавателя Боровицкого.

Много посетителей собирается у машины для чистки и резки корнеплодов, у макета тяговой подстанции и других.

Учащиеся ремесленного училища № 1 представили на выставку около 40 видов инструментов, лепные работы.

Выставку технического творчества учащихся училищ и школ трудовых резервов уже посетило более 7 тысяч человек.

Лето в труде

Много трудовых рук прибавилось в Павлоградке летом. Это руки ребят средней школы. Многие школьники, отдохнув после окончания учебного года, решили провести каникулы с наибольшей пользой.

Николай Безручко, Виктор Коновалов, Николай Пиндюк и семь других ребят помогают строить автомастерскую и кузницу. Они перевыполняют норму. Николай Краморенко и Анатолий Похиль участвуют в строительстве маслозавода. Ученицы Ситникова, Кожевникова, Шалак, Маленко пропалывают фруктовые саженцы в плодпитомнике. Валя Колесник и Надя Короткова работают приемщицами молока на маслозаводе.

Н. ПОНОМАРЕНКО.

также секретарь горкома ВЛКСМ тов. Темерев, слесари тт. Голиков и Соломахин.

Во всех речах звучала беззаветная преданность комсомольцев и молодежи делу Коммунистической партии, желание еще теснее сплотиться вокруг ее монолитных рядов, выполнить волю партии и народа. Собрание единогласно приняло резолюцию, в которой комсомольцы осудили фракционную деятельность антипартийной группы и заверили Центральный Комитет Коммунистической партии в том, что они направят все силы на решение задач строительства коммунизма в нашей стране.

ВСЕ ДАЛЬШЕ НА ВОСТОК...

С каждым днем все дальше на восток уходит подземная магистральная трасса трубопровода Омск—Новосибирск. Сейчас она тянется по труднопроходимым Барабинским болотам.

Сварка труб производится самым совершенным методом — электроконтактными установками. Установка представляет собой сложный агрегат, состоящий из трубокладчика и электросварочной машины. Обслуживают такой агрегат десять человек.

За день с помощью установки можно сварить почти кило-

метр труб, т. е. сделать 50-60 стыков. В нашей стране электроконтактные установки на строительстве трубопроводов впервые начали применять на трассе бензопровода Омск—Новосибирск. Это позволило за два года сварить 412 километров труб.

Эксплуатацию мощных сварочных агрегатов ведут молодые специалисты Петр Головачук и Леонид Семенов. Хорошо зная свое дело, они выполняют сменную норму на 150—200 процентов.

А. ТОЛИН.



ВЧЕРА в Чернолучинском доме отдыха состоялся карнавал, посвященный VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. В его подготовке и проведении приняли деятельное участие все отдыхающие. Радостно и интересно прошел этот праздник.

СЕГОДНЯ начинается предварительная продажа билетов на спектакли московского театра имени Ермоловой. В репертуаре театра пьесы классиков русской и иностранной литературы, произведения современных писателей. Омичи увидят трагедию А. Глобы «Пушкин», комедию лауреата Международной премии Миры Назыма Хикмета «Чудан», комедию Хенстера «Вода с луны», композицию по роману Майн Рида «Всадник без головы» и другие спектакли.

★ На центральном пляже Нуйбышевского района будет проводиться празднование Дня Военно-Морского Флота СССР. Омичи увидят здесь выставленную для обозрения международную эстафету VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов, которая в этот же день будет направлена в Свердловск. Состоится также массовый заплыв на Иртыше, гонки шлюпочных команд, катеров, заезды аквалангистов и водных лыжников.

ЗАВТРА рано утром через Омск проезжает индонезийская делегация на Всемирный фестиваль молодежи.

★ На экраны города выпускаются два новых художественных фильма производства киностудии «Мосфильм» — «Две жизни» и «Обида». Эти короткие киноповести, которые будут демонстрироваться одновременно, выпущены по заказу Центральной студии телевидения.



Приятели. Фотоэтиюд Э. Савина.

БЕЗ НАПУТСТВЕННЫХ СЛОВ

Диплом защищен. Последние часы пребывания в институте. Выпускникам все становится особенно дорогим — и шум коридоров, и вечно озабоченный декан, и мелькающие, возможно, в последний раз знакомые, родные лица.

Собраться бы всем вместе — преподавателям и выпускникам, — поговорить по душам, вспомнить былые, помечтать о будущем. Очень хорошо сказал один старейший педагог института: «На первом курсе я вижу в вас учеников, а на пятом — товарищей по работе».

Вот это бы и сказать не в коридоре двум, трем, а на собрании или вчере всем выпускникам. Но директор машиностроительного институ-

та Н. С. Севостьянов запретил проведение выпускных вечеров. «Наплетесь, подеретесь», — говорит он.

«Даже десятиклассники празднуют окончание школы, а мы, взрослые люди, не можем», — возражают молодые инженеры. Но директор непреклонен.

Последние часы в институте уходят на беганье по этажам с обходным листом и стояние в очереди у директорского кабинета за дипломом. Ни капли торжественности. «Хотя бы на прощальную речь произнесли», — слышится чей-то тоскующий голос. Возможно, «речь» и будет, а вот на вечер наложено директорское «вето».

А. ПАРЫГИН, студент машиностроительного института.

кругосветных путешествий — в два раза больше, чем за это же время у Англии и Америки, вместе взятых.

Русский военно-морской флот, вписавший немало блистательных страниц в летопись славных побед отечественного оружия, внес-

ший огромный вклад в стечественную и мировую науку, может по праву гордиться тем, что принимал активное

участие в революционном движении против самодержавия.

Опираясь на богатый опыт революционного движения в русском флоте, партия большевиков с первых шагов своей деятельности обратила большое внимание на флот. Началась самая яркая, самая волнующая страница в истории русского флота, страница, повествующая о борьбе русских моряков, руководимых большевиками, за свержение власти помещиков и капиталистов. Эту страницу открывает алый флаг «...непобежденной территории революции», как говорил В. И. Ленин о броненосце «Потемкин».

В годы гражданской войны моряки Балтийского и Черноморского флотов, моряки более 20 созданных в это время флотилий, более 70 тысяч штыков, сражавшихся на сухопутных фронтах, героически отстаивали независимость Родины и умножили славные традиции своего флота.

В годы Великой Отечественной войны советские моряки продолжили и умножили боевые традиции своего флота.

За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны 513 воинов Военно-Морских Сил удостоены звания Героя Советского Союза, семи из них это звание присвоено дважды. Свыше 350 тысячам моряков были вручены ордена и медали.

В послевоенный период новое поколение советских моряков высоко хранит честь своих старших братьев — героев гражданской и Великой Отечественной войн. Овладевая новой, первоклассной техникой, какую вручила им Родина, совершенствуя свою морскую выучку, они стойко несут вахту на морских рубежах социалистической Отчизны.

Единство Советских Вооруженных Сил со своим народом — основа их могущества. Крепко связан Военно-Морской Флот со своим шефом — Ленинским комсомолом.

Всеми своими достижениями военные моряки обязаны мудрому руководству великой Коммунистической партии — вдохновителю и организатору исторических побед советского народа. В День Военно-Морского Флота моряки еще раз продемонстрируют свою верность Родине, свою готовность по первому зову партии встать как один на защиту границ Родины.

Капитан 1 ранга М. МЕЛЬЧИН.

Когда наступает вечер

торговля в парке прекращается. Будьте мол, сознательными, граждане отдыхающие, продавцу тоже отдыхать надо!

Такое же положение и в саду Сибзавода, в городском саду, в саду имени Лобкова.

«СКУКА ЗЕЛЕНАЯ»

Эти слова можно услышать в саду имени Лобкова. Единственное место для развлечения — это танцплощадка. А что делать тому, кто не хочет танцевать? На этот вопрос директор клуба имени Лобкова тов. Машуров не отвечает.

Отсутствуют в саду тир, шахматный клуб, читальный зал. На волейбольной площадке сиротливо белеют столбы, первобытной нетронутостью веет от пустой эстрадной площадки. Добросовестные бригадильцы не успевают отводить в комсомольский штаб пьяных и дебоширов. Слов нет, комсомольские патрули работают в саду хорошо, но не мешало бы комсомольцам Ленинского района задуматься над устранением основной причины, порождающей все безобразие: изгнать из сада скуку, сделать досуг молодежи веселым.

В ГОРЯЧИЕ ДНИ РАБОТЕ СПОРИТЬСЯ

Сводка
О ХОДЕ ЗАКУПКИ ТЕЛЯТ ПО РАЙОНАМ ОБЛАСТИ НА 10 ИЮЛЯ (В ПРОЦЕНТАХ К ПЛАНУ)

Большереченский	— 145,7
Тайрический	— 132,2
Шербанкульский	— 131,3
Васисский	— 121,0
Нижне-Омский	— 120,0
Оконешниковский	— 106,3
Полтавский	— 106,0
Черлакский	— 105,0
Павлоградский	— 104,0
Азовский	— 103,0
Седелниновский	— 102,5
Муромцевский	— 100,5
Дробышевский	— 100,0
Русско-Полянский	— 100,0
Саргатский	— 100,0
Тейрицкий	— 100,0
Усть-Ишимский	— 91,2
Исилькульский	— 90,6
Знаменский	— 90,0
Называевский	— 81,3
Калачинский	— 75,8
Москаленский	— 72,3
Марьяновский	— 72,3
Большеуковский	— 67,5
Корниловский	— 61,7
Крутинский	— 55,6
Ульиновский	— 54,5
Тарский	— 50,5
Тюкалинский	— 50,5
Колосовский	— 44,4
Горьковский	— 44,2
Одесский	— 39,0
Любинский	— 20,0

Публикуемая сегодня сводка рассказывает об итогах работы сельских комсомольцев нашей области на 10 июля. В прошедшую декаду многие из них потрудились отлично. Особенно есть чему радоваться нижнеомской молодежи. Надо прямо сказать: сначала дела с закупкой телят в районе не ладилась. Достаточно припести такие фанты: за три месяца число законтрантованного молодняка составило 1.350 голов. Еще на первое июля план по полнению стада был выполнен лишь на 67,5 процента. Так было десять дней назад. А сейчас положение резко изменилось. Декада дружной, напряженной работы принесла прекрасный результат. В июле в районе закуплено 1.050 телят. Нижнеомские юноши и девушки по заслугам заняли в областном соревновании пятое место. Они намного перевыполнили свое обязательство.

Но успеха добились не только нижнеомские комсомольцы. В минувшую декаду выполнили план контрактации молодняка юноши и девушки Дробышевского, Русско-Полянского, Тевризского и Черлакского районов. Все они с честью сдержали данное слово. Первые закупки для общественного стада 1.150 телят, вторые и третьи по — 1.300 и

четвертые — 2.100. А всего сейчас задание по пополнению общественного стада выполнено в 16 районах.

В последнее время быстрее стали закупать молодых в Калачинском районе. За десять дней тут законтрантовано 711 телят. Это серьезный успех калачинских комсомольцев. Но им нельзя успокоиваться, нельзя зсмедлять темпы. Надо стремиться к тому, чтобы в ближайшее время сдержали свое слово.

Хорошо потрудились в минувшую десятидневку молодые труженики многих других районов. Юноши и девушки Знаменского района законтрантовали 120 телят, Называевского — 133, Марьяновского — 100. Не прекратили работу по закупке телят и передовики соревнования — комсомольцы Большеуковенского, Васисского, Муромцевского, Оконешниковского, Павлоградского и Полтавского районов.

Теперь план контрактации молодняка выполнен по области на 80,5 процента. Куплено 64.469 телят, из которых 51.497 взяты уже в общественное стадо.

Взятые темпы закупки телят далеко еще не достаточны. Они не могут сегодня нас удовлетворить. Нельзя мириться сейчас с такими фактами, когда комсомольцы Большеуковенского и Колосовского районов совершенно не пополнили в последнее время колхозное стадо. Странно получилось и у устьишимских юношей и девушек. Ранней весной они горько взяли за дело. Тогда у них появились и первые достижения. Однако в последний месяц их пыл остыл. Вот уже три недели нам фермы колхозов не пополнились законтрантованным молодняком.

Позади идут сегодня любинские, одесские, горьковские и колосовские комсомольцы. Последнее место для них привычное. Они не впервые подводят всю областную организацию. Им давно уже пора прогнать прочь благодущие и беспечность. В горячие дни не время для сна.

Для колхозов и совхозов предстоит закупить еще более пятнадцать тысяч телят. Эту работу вполне можно провести в пять-десять дней.

Молодежь на селе — большая сила. Ей по плечу большие дела. Пополнение стада — работа первейшей важности. О ней нельзя забывать, с ней нельзя не спешить.

КУПАТЬСЯ ЗАПРЕЩЕНО

Пляж Куйбышевского района. Идти приходится, перешагивая через ноги и головы загорающих на берегу. Пляж занимает сравнительно узкую полосу берега, а чуть в стороне со столбов кричат угрожающие надписи: «Купаться запрещено! Ямы».

Кстати сказать, этот запрет действует мало, люди купаются и здесь! Потому что напротив пляжа плавать просто невозможно из-за тесноты.

Почему пляж до сих пор не оборудован и не расширен — остается неразрешимой загадкой, во всяком случае по этому поводу в Куйбышевском райисполкоме мы не смогли узнать ничего определенного.

Аналогичное грозное объявление о запрете купаться можно увидеть и на острове в Сталинском районе, который ежедневно посещают сотни людей.

Впрочем, пляжа там нет — только грязный песок. Дежурный милиционер сообщил нам, что запрет купаться вызван тем, что пляж не оборудован, неизвестно дно, нет спасательной станции.

Причины, конечно, веские, но разве первый год существует остров, одно из красивейших мест в городе? Разве так трудно оборудовать пляж? Но и эти вопросы пока, к сожалению, остаются без ответа...

Нельзя, конечно, утверждать, что в летний вечер в городе невозможно найти места для отдыха. Хорошее впечатление оставляет сад Дома офицеров, сад судоремонтного завода. Интересные мероприятия проводятся в городском саду и в Парке культуры и отдыха. Но досадные мелочи, о которых шла речь, все же омрачают в день отдыха хорошее настроение трудящихся.

Рейдовая бригада «Молодого сибиряка»: В. Обуховский, Г. Лигенченко, Л. Бундина, Ю. Шпанов.

ХОРОША погода в июле! Припекает с ясного неба солнце, манят к себе теплые волны Иртыша, приветливо кивают ветки деревьев...

И когда наступит вечер, хочется провести его на свежем воздухе, среди зелени садов и парков.

Действительно, посетителей в садах и парках немало. В основном это — молодежь. Как же проводят юноши и девушки свой досуг в летние вечера? Рейдовая бригада «Молодого сибиряка» решила проверить, каковы в городе условия для летнего отдыха молодежи.

ТОЧКИ И ЗАПЯТЫЕ

Много отдыхающих в городском Парке культуры и отдыха. Дни стоят жаркие, и поэтому около мест продажи прохладительных напитков выстраиваются длинные очереди. Потеряв минут тридцать, посетитель, наконец, выпивает долгожданный ста-

кан газированной воды и тут же с возмущением восклицает:

— Послушайте, девушка, вы не чаем, случайно, торгуете? Вода же прямо горячая!

В парке двенадцать торговых точек, но работают они из рук вон плохо. Если вы проголодались и желаете закупить, вам могут в лучшем случае предложить белую от соли селедку, которую продавщица даже не имеет возможности завернуть в бумагу. Что же касается бутербродов — об этом и мечтать нечего. Больше того. Особенно много посетителей в парке в воскресные дни, и именно в воскресенье районный Смешторг (начальник тов. Ильченко) установил для своих работников, обслуживающих все двенадцать торговых точек, сокращенный рабочий день. В девять часов вечера, когда еще совсем светло и гуляющие лишь тянутся к входу,

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

Команда омских стрелков - стеновиков вернулась с соревнований десяти городов страны. Омичи заняли второе место. Мастер спорта В. Болотников в стрельбе «на круглом стенде» победил всех своих соперников и завоевал звание чемпиона.

В очередных соревнованиях на первен-

во Омска по футболу команда клуба «Металлист» обыграла динамовцев (1:0). Команды «Авангард» и «Энергия» сыграли вничью (1:1). Также с ничейным результатом закончили игру команды «Красная звезда» и клуба «Машиностроитель» (2:2).

С соревнований по

баскетболу вернулась команда Трудовых резервов. Омичи вышли на шестое место, оставив позади себя команды Ленинграда, Кирова, Грозного, Крымской области, Ставропольского края и Дагестанской АССР. В финальные соревнования вышла команда г. Куйбышева, занявшая первое место.



Год назад в Омск по комсомольским путевкам приехали юноши и девушки из Башкирии. Многие сделали за этот год. Поэтому так весело и радостно отметили новоселы годовщину своей жизни в Омске. НА СНИМКЕ: три подруги из Башкирии — штукатур Василия Лушева, крановщица Соня Хасанова и штукатур Роза Газызова.

Фото Э. Савина.



На сборах ребята проводили игры, готовили пирамиды, вольные движения, разучивали песни, сигнализацию, дорожные знаки. Коллективы в зеннях подобрались дружные, спянные. Каждое звено старалось провести сбор живо и занимательно. Но особенно ребята любили отрядные сборы, которые проводились по воскресеньям. Они у нас открывались торжественно, и всегда на них приходили взрослые рабочие. Очень любили ходить ребята строем по улицам. Впереди развевается отрядное знамя, барабанщик четко выбивает дробь. Рослые, все до одного в алых галстуках, пионеры идут по четыре в ряд, старательно держа равнение.

В нашем отряде была очень хорошая традиция, которая впоследствии играла большую роль в жизни юных пионеров. Мы с первых дней организации отряда боролись за экономичное время, и наши сборы начинались пунктуально минута в минуту в назначенный час. По этому поводу мне вспоминается один забавный случай. Однажды был назначен поход-разведка для выбора места под пионерский лагерь. Шли в этот поход только члены совета отряда. Решили собраться у клуба в 5 часов 55 минут утра и ровно в 6 часов выйти в поход. И надо же было так случиться, что я, вожатая отряда, проспала!

Бегом, запыхавшись, примчалась я к клубу, когда было

15 минут седьмого. На крыльце никого не было. Спрашиваю у клубной технички: «Были пионеры?» «Были, да в 6 часов сорвались все бегом тебя догонять!».

Оказывается, ребята решили, что их подвели часы и побежали меня догонять. Я знала, что пойдут они «пионерским шагом», то есть 50 шагов бегом, 50 шагом. Такая ходьба позволяла быстро передвигаться, не утомляясь. Поэтому догнать мне их было трудно. Но мне необходимо было не только их догнать, но и перегнать. И вот я пустилась бегом, через весь город, сокращая, где можно, расстояние. Нельзя же было допустить, чтобы вожатая опоздала! За городом я бежала без дороги, срезая путь. Примчалась к Иртышу, к паромной переправе, спрашиваю паромщика: «Дедушка, не видел мальчиков в красных платочках на шее?» (Ведь он не знал, кто такие пионеры!) «Нет, — отвечает дед, — не видел таких».

Тут уж я пошла спокойно, оставляя для ребят дорожные знаки и письма. Маршрут ребята знали, и я, придя на условленное место, свалилась на стог сена и уснула мертвым сном после такого «марафонского бега».

Через некоторое время смех и радостные возгласы пионеров разбудили меня. Они торжествовали, что прочитали все мои дорожные знаки и нашли меня. Тут я рассказала им, как провинилась перед ними и как исправила свою вину.

Была у нас еще хорошая традиция. Мы

считали, что пионер ни при каких трудностях не должен теряться, падать духом и хныкать. Однажды наш отряд отправился в поход в лес. На обратном пути нас застала сильная гроза, а потом хлынул проливной дождь. Ребята промокли до нитки. Но при входе в город вожатые звеньев скомандовали: «Построиться!» И до самого завода пионеры прошли строем с громким задорным пением. Все были довольны — никто не хныкал!

Пришло время ехать в лагерь. Они были совсем не такими, как теперь. Мы нашли место в лесу, на поляне, разбили 5 палаток. Окопали лагерь канавой, сделали линейку, мачту для подъема флага. Пионеры старались, чтобы в лагере был образцовый порядок и чистота. Были у нас часовые у входа в лагерь, а ночью все звенья по очереди дежурили около отрядного знамени.

Дисциплина у нас в звеньях была крепкая. Взять хотя бы купанье. Совет отряда постановил, что если кто-нибудь будет купаться в неполаженное время, или не вылезет после сигнала сразу из воды, или будет заплывать дальше отмеченного места, то все звено лишается купанья на два-три дня.

А как хорошо было вечерами сидеть у костра! Какие душевные беседы мы вели! Какие звонкие песни пели! Пионеры тех лет наверное на всю жизнь запомнили те вечера в лесу, потрескивание костра, пламя, освещающее деревья, и наши любимые песни: задорную отрядную «Жура-жура-журавель», «Кон-

НОВЫЕ КНИГИ



Меч, разбивающий цепи

Бертольд Брехт — Пьесы

На обложке этой книги предельно лаконичный выразительный рисунок: меч, зажатый в мускулистой руке, разбивает золотую цепь. Пожалуй, трудно яснее передать самую суть творчества крупнейшего драматурга современности, замечательного немецкого писателя Бертольда Брехта.

Его жизнь была наполнена борьбой. Юношей увидев ужасы мировой войны, Брехт примкнул к компартии Германии, создавал боевые песни. Приход гитлеровцев к власти заставил писателя, уже получившего всемирную известность, отправиться в изгнание. Брехт скитался из страны в страну, никогда не уставая бороться своим гневным словом против варварства фашизма. Годы войны писатель прозел в Америке, где его неутомимая деятельность во имя прогресса вызвала бешеную ненависть реакционеров. Последние годы своей жизни Бертольд Брехт работал в Германской Демократической Республике. Его общественная и творческая деятельность была отмечена высокой наградой — Международной премией Мира.

Дух борьбы пронизывает и все произве-

дения Бертольда Брехта. Драматург-новатор, он отказался от многих приемов классического театра. Он не хотел заинтриговывать зрителя, уводить его от действительности. Он стремился учить своего читателя и зрителя правильной мысли и правильному действию и умел делать это.

Вот пьеса «Круглоголовые и остроголовые» — единый сатирический гротеск, показывающий, как фашизм раздувает расовую вражду, чтобы скрыть от народа классовые противоречия. Вот заразительно веселая народная комедия «Господин Пуэтилла и его слуга Матти», где рассказывается о том, как несоединимы интересы хозяина и работника. Вот одноактная драма «Винтовки Тересы Каррар» — отклик на события в Испании, где писатель доказывает, что ни один честный человек не может стоять в стороне от борьбы.

Бертольда Брехта всегда волновал вопрос о личной ответственности каждого человека перед историей, перед народом. Этот вопрос он ставит в одном из сильнейших своих произведений — исторической хронике «Мамаша Кураж и ее

дети». Мамаша Кураж — марнитанка, хозяйка фургона, продающая солдатам все необходимое им. Она кормится войной, мечтает о том, чтобы та продолжалась подольше. Но война уносит — одного за другим — всех детей мамаша Кураж, и старуха, одинокая, больная, убитая горем, одна тащит свой фургон по разоренным войной дорогам... «Война никого не оставит в стороне. Не допускайте войны!» — предостерегает людей своей пьесой драматург.

Простые, честные и благородные люди всегда были любимыми героями Брехта. Благодарство и чистоту чувств простого человека писатель воспел в своей мудрой легенде «Кавказский меловой круг», героиня которой, грузинская девушка Груше, идет на страшные испытания, спасая совсем чужого ей ребенка.

Бертольд Брехт умер год назад — летом 1956 года. Но его произведения продолжают жить. Знакомство с творчеством этого большого писателя, верного друга нашей страны, будет полезно и увлекательно для любого читателя.

К. ГЛУХОВ

Будущее за рубль



сказывает будущее за сходную цену — один рубль. Натренированная птичка ловко выуживает клювом из коробочки крошечные билетки, и вот уже Надя принимает в трепещущие руки замусоленную бумажку, на которой безграмотно накарябано: «Вы заслуживаете авторитета и пользуетесь им среди окружающих вас людей за ваш постоянный откровенный характер, но не стоит вам быть так слишком откровенным, ибо среди них есть ваши враги, которые и без того вредят вам во всем».

Стоит одураченная девушка, тщето старается разобраться в дремучей глупости «предсказания», а ловкий мошенник уже прячет в объемистый нармак следующую рубль. Доверчивые и суеверные люди не перевелись еще.

Каким же наивным надо быть, чтобы поверить в подобные предсказания! А ведь девушки окончили по 7 классов, бывают на лекциях, посещают комсомольские собрания... И тем не менее они охотно отдают свои рубли проходивцу, а иная, быть может, и действительно начнет искать среди своих подруг «врагов»... И никого не находит рядом, кто бы сказал: «Не занимайтесь глупостями, девушки!» «Судьбе» из ящичка не рубль, а грош цена!».

В. ШИПИЛОВ

ная Буденного», лирическую и грустную песню о том, как «боец молодой вдруг поник головой».

С тех пор прошло много лет. Сколько выросло из тех пионеров замечательных комсомольцев, а затем и коммунистов, отдающих все силы на служение народу! Всей жизнью и трудом они подтверждают свою детскую пионерскую клятву.

Н. ШЕСТАКОВА, бывшая вожатая омского пионерского отряда № 9.

Воскресный день. Шумит, бурлит омский вещевой рынок. Среди толпы пробираются две девушки, комсомолки Надя Сорочихина и Вера Вахромеева, обе работницы «Омкстроя». Вот они остановились, и сразу же живейший интерес появляется на их лицах.

— Погадаем? — толкает Надя подругу. И обе они, вытаскивая рублевые бумажки, проталкиваются поближе к мрачному субъекту, перед которым стоит коробочка с сидящей над ней птичкой. Субъект пред-



Индонезия — Москва

Сто пятьдесят представителей различных районов Индонезии примут участие в VI Всемирном фестивале молодежи и студентов. Им предстоит долгий путь: пароходом до Гонконга, а оттуда поездом через Китайскую Народную Республику в Москву.

— Мы очень горды тем, что едем в Москву, — сказал Рахим, руководитель группы молодежи, представляющей Западную Яву. — Мы рады, что сможем встретиться с молодежью Советского Союза и других стран, чтобы выразить свои стремления к дружбе и миру. Делегация Западной Явы привезет с собой дружеские чувства индонезийской молодежи к молодежи Советского Союза.

Группа Рахима включает представителей многих молодежных и студенческих организаций Западной Явы: организации учащихся средних школ, объединенного движения индонезийских студентов, организации «Народная молодежь».

Самая многочисленная группа в составе индонезийской делегации — группа Северной Суматры. Ее руководитель, студент университета в Медане Шарифуддин, говорит: «Представители молодежи Северной Суматры горят желанием встретиться с молодыми людьми Советского Союза и других стран, пожать им руки и обменяться мнениями. Со времени визита советского президента Ворошилова слово «Москва» стало очень популярно у молодежи Северной Суматры. Многие юноши и девушки желали бы поехать учиться в Московский университет имени Ломоносова. Одна из целей нашей поездки — посмотреть своими глазами на достижения советского народа. Мы хотим как можно больше узнать о Советском Союзе. Но у нас мало книг, которые помогли бы нам узнать правду о нем. Надеемся, что в Москве мы установим контакты с советской молодежью.

Мы надеемся на установление самых тесных отношений с советской молодежью в соответствии с пожеланиями, выраженными президентом Ворошиловым и президентом Сукарно. Файонг Саленой является представителем молодежи из Южного Сулавеси (Целебес).

— Многие хотели бы поехать в Москву вместе со мной, — говорит он. — Мы намеревались показать там наши танцы. Однако финансовые трудности, сказал Файонг, помешали нашей танцевальной группе выехать на фестиваль.

Должен сказать, что для меня поездка на фестиваль большая честь. Я буду счастлив встретиться с молодежью Советского Союза.

(ТАСС)

ЗНАЕШЬ ЛИ ТЫ, ЧТО...

...Программа фестиваля настолько велика, что если бы один делегат захотел побывать на всех мероприятиях фестиваля, ему потребовалось бы для этого около 100 лет.

...Для обслуживания участников и гостей фестиваля потребуется более 3.000 переводчиков.

...В день открытия фестиваля над Лужниками одновременно взорвется 40.000 голубей.

14 ДНЕЙ ОСТАЛОСЬ ДО ШЕСТОГО ВСЕМИРНОГО

Вестник мира и дружбы



Накануне...

БУХАРЕСТ. Юноши и девушки Румынии решили ознаменовать VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов новыми трудовыми успехами. В социалистическом соревновании в честь праздника юности участвует вся молодежь страны. В коллективных сельских хозяйствах и МТС Бухарестской области соревнуются свыше 15.000 молодых тружеников. На судостроительной верфи Олтеница нет ни одного члена Союза трудящихся молодежи, который не участвовал бы в соревновании. На предприятиях области создано 370 молодежных производственных бригад. По всей стране проходят собрания молодежи, на которых избираются делегаты на VI Всемирный фестиваль.

УЛАН-БАТОР. В Монгольской Народной Республике ведется деятельная подготовка к фестивалю в Москве. Проведены художественные конкурсы и спортивные соревнования, на которых отбирались участники фестиваля. По сообщению газеты «Унэн», в художественных конкурсах приняли участие свыше 90 тысяч юношей и девушек. Более 18 тысяч молодых монгольских спортсменов боролись за почетное право поехать в Москву.

Делегация молодежи МНР будет состоять из 200 человек — участники молодежного хора, оркестра национальных инструментов, танцоры, артисты цирка, спортсмены, а также молодые скотоводы, рабочие и студенты, добившиеся высоких показателей в труде и учебе. Монгольская делегация повезет на фестиваль три выставки изобразительного и прикладного искусства.

ОСЛО. Скоро 800 норвежских юношей и девушек отправятся в Москву на VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов. В настоящее время в

Норвегии идут последние приготовления к фестивалю. Музыканты, певцы и исполнители народных танцев репетируют номера, с которыми они выступят на фестивале. По всей стране созданы группы участников фестиваля. Они готовят к фестивалю фотоленты, подарки и сувениры. Отобранные из числа участников фестиваля три футбольные и 2 волейбольные команды тренируются для участия в спортивных играх в Москве.

На днях на границе между Норвегией и Швецией норвежская молодежь передала представителям молодежи Швеции эстафету VI Всемирного фестиваля, после того как эта эстафета прошла через большинство районов Норвегии. Эстафета, которая обойдет ряд стран, будет доставлена в Москву и открытию фестиваля.

БУДАПЕШТ. Венгерский подготовительный комитет устроил пресс-конференцию, на которой секретарь Оргкомитета Венгерского коммунистического союза молодежи Бела Коош рассказал о подготовке к VI Всемирному фестивалю. Подготовка венгерской делегации, сказал Бела Коош, в основном завершена. В делегации, насчитывающей 1.100 юношей и девушек, представлены все слои молодежи: в Москву поедут 300 рабочих, 100 представителей сельской молодежи, студенты, молодые работники искусства, 190 спортсменов и художественная группа в 211 человек.

Молодежь производит сбор средств для покрытия части расходов по поездке венгерской делегации в Москву. С этой целью на многих предприятиях страны устраиваются коммунистические субботники, организуются сверхурочные работы, осуществляется строгий режим экономии.

ПОСЛАНЦЫ МОЛОДЕЖИ ИНДИИ

ДЕЛИ. 11 июля (ТАСС). По сообщению агентства Индия пресс эйдженси, 16 июля в Москву выезжает первая группа делегатов на VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

Как отмечают, правительство получило более 4 тыс. заявлений от многих организаций и отдельных лиц, настаивающих

на увеличении числа членов индийской делегации в Москву.

В связи с подготовкой к VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве по всей Индии проходят фестивали молодежи. По имеющимся сведениям, в этих фестивалях приняло участие более одного миллиона человек.

От корейского горда Паньмыньчжоня начался путь этой эстафеты мира и дружбы. Через Корею, Китай, Монголию пронесли спортсмены эстафету до границ Советского Союза.

9 июля эстафета была доставлена в Омск новосибирскими спортсменами.

Сегодня эстафета на-

правляется в Свердловск. Пройдя путь около 10 тысяч километров, она 27 июля прибывает в Москву.

На снимках: вверху — пионеры Кировского района встречают представителей Новосибирска.

Внизу — мастер спорта СССР Г. Аферин (слева) приветствует омскую молодежь.

Фото Э. Савина.



Кроссворд „Загадки“

Составил А. ТРЕТЬЯКОВ (Омск).



ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Без рук, без ног, а ворота отворяет. 6. Лес перстом, нос крючком, больше отдыхает, но в беде помогает. 9. Стои качусь, а леса верчусь. 11. Косой, но не зайчишка, мохнатый, но не мишка. 12. Белое поле, черное семя, кто его сеет, тот разумеет. 13. Как поломан, так лежу, только на ноги гляжу. 15. Домик с силою сдружился, по дорогам покатила. 16. Сожмешь — клин, разожмешь — блин. 17. На лошади служу, без лошади вишу. 21. Моря без рыбы, города без людей, поля без хлеба, леса без зверей. 23. Кафтан зеленый бархатный, а сам красный сахарный. 25. В канаве лежу, немножко брожу, а в рот попадаю — молочка прибавляю. 27. Лежит ниже травы, а встанет — до облаков достанет. 28. Борода белешенькая, гребешком расчесана, к доске привязана, в длинный хвостик спрядена. 29. В воде рождается, на суше проживаю, не птица, но летать, беззубый, а кусую. 30. На боку хожу в поход, а в телеге — на завод.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Весной оживает, летом охлаждает, осенью замирает, а зимой согревает. 2. Ни ног, ни головы — один живот. 3. Я к тебе лечу с приветом, от тебя лечу с ответом, облететь могу весь свет, несмотря, что крыльев нет. 4. На работе на зубах кожу, а домой на спине ползу. 7. Не плотник, а мосты строит, не художник, а узоры выводит. 8. На дрожжах и без дрожжей, на столе я всех вкусней. 10. Новая посудина, а вся в дырах. 14. Без колес катается, туманом умывается, огнем полыхает да страх нагоняет. 15. Два брата пошли в речку купаться. 18. Маленькая собачка свернувшись лежит, ни лает, ни кусает, а в дом не пускает. 19. Зубы имек, а рта нет. 20. На свет не родилась, а ребенком очутилась. 22. Не молоко, а белый, не хлеб, а спелый. 24. Цветное коромысло через речку повисло. 25. Как снег белешенький, как мед сладешенький. 26. Мне гора сестра родная, только не гора я.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.



ОБЛДРАМАТЕАТР — «После разлуки». Начало в 12 ч. дня и 8 ч. вечера.

«МАЯК» — «Богатырь» идет в Марто, «Она вас любит», «Луч» — «Великое начало», «Тень у пирса», «Карнавальная ночь».